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CONCEJO DE BOGOTÁ DISTRITO CAPITAL 

Período Constitucional 2020-2023 
 
 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
ASISTENCIA MIXTA (PRESENCIAL Y POR MEDIOS TECNOLÓGICOS 

(Resolución 412 de 2020) 
 
ACTA: 054 
LUGAR:   Cixco webes y Recinto los Comuneros 
FECHA:  05 de agosto de 2021 
HORA DE INICIACIÓN: 9:26 a.m.  
HORA DE FINALIZACIÓN: 3:16 p.m.  
PRESIDENTA: H.C. María Fernanda Rojas Mantilla  
SECRETARIO: Neil Javier Vanegas Palacio    
 

ORDEN DEL DÍA 
 

1 REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL 
QUÓRUM  
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  
3 LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES.  
4 DISCUSIÓN PROYECTOS DE ACUERDO Continuación del temario de la sesión 
anterior: Proyecto de Acuerdo 047 de 2021 “Por medio del cual se Crea el Registro 
de Cámaras de Seguridad y Circuitos cerrados de televisión (CCTV) del Distrito 
Capital, y se dictan otras disposiciones” Autores: Honorable Concejal Diana Marcela 
Diago Guaqueta. (Coautores) Honorable Concejal Marisol Gómez Giraldo, Jorge 
Luis Colmenares Escobar, Humberto Rafael Amín, Gloria Elsy Díaz Martínez 
Ponentes: Honorables Concejales Marisol Gómez Giraldo (Coordinadora) y Julián 
David Rodríguez Sastoque. Invitados: Luís Ernesto Gómez Londoño, Secretario 
Distrital de Gobierno; Aníbal Fernández De Soto, Secretario Distrital de Seguridad, 
Convivencia y Justicia; William Libardo Mendieta Montealegre, Secretario Jurídico 
Distrital; Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá; Julián Enrique Pinilla Malagón, 
Personero de Bogotá; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital. Proyecto de 
Acuerdo 060 de 2021 “Por medio del cual se determinan lineamientos para el cobro 
por participación en plusvalías generadas por obra pública” Autores: Honorables 
Concejales Carlos Alberto Carrillo Arenas, Celio Nieves Herrera, Álvaro José Argote 
Muñoz, Manuel José Sarmiento Arguello, Juan Javier Baena Merlano, Heidy Lorena 
Sánchez Barreto, Rolando Alberto González García, Jorge Luis Colmenares 
Escobar, Diana Marcela Diago Guaqueta, Humberto Rafael Amín Martelo, Andrea 
Padilla Villarraga, Oscar Jaime Ramírez Vahos, Edward Aníbal Arias Rubio, Lucia 
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Bastidas Ubaté, Álvaro Acevedo Leguizamón, Rubén Darío Torrado Pacheco, 
Marco Fidel Acosta Rico, Emel Rojas Castillo. Ponentes: Honorables Concejales 
Andrés Darío Onzaga Niño (Coordinador) y Ana Teresa Bernal Montañez. Invitados: 
Juan Mauricio Ramírez Cortes, Secretario Distrital de Hacienda; Henry Rodríguez 
Sosa, Director General de la Unidad Administrativa Especial Catastro Distrital 
UAECD; María Mercedes Jaramillo, Secretaria Distrital de Planeación; William 
Libardo Mendieta Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; Diego Sánchez 
Fonseca, Director General del Instituto de Desarrollo Urbano IDU; Andrés Castro 
Franco, Contralor de Bogotá; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero de Bogotá; 
Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital. Segundo debate a los siguientes 
Proyectos de Acuerdo: Proyecto de Acuerdo 083 de 2021 “Por el cual se integran 
acciones para fomentar el emprendimiento de mujeres “EME” – empresas con 
manos de mujer dentro de las estrategias de la Secretaría de Desarrollo Económico 
y se dictan otras disposiciones”. Autores: Honorable concejal Fabián Andrés 
Puentes Sierra, (Coautor) Luis Carlos Leal Angarita. Ponentes: Honorables 
Concejales Carlos Alberto Carrillo Arenas (Coordinador) y Luis Carlos Leal Angarita. 
Invitados: Maria Carolina Durán Peña, Secretaria Distrital de Desarrollo Económico; 
Libardo Asprilla Lara, Director General del Instituto para la Economía Social IPES; 
Karol Fajardo Mariño, Directora General del Instituto Distrital de Turismo; Diana 
Rodriguez Franco, Secretaria Distrital de la Mujer; Nicolás Francisco Montero 
Domínguez, Secretario Distrital de Cultura, Recreación y Deporte; Catalina Valencia 
Tobón, Directora General del Instituto Distrital de las Artes IDARTES; Juan Mauricio 
Ramírez Cortes, Secretario Distrital de Hacienda; William Libardo Mendieta 
Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; Luís Ernesto Gómez Londoño, Secretario 
Distrital de Gobierno; Xinia Rocío Navarro Prada, Secretaria Distrital de Integración 
Social; Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá; Julián Enrique Pinilla Malagón, 
Personero de Bogotá; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital. Proyecto de 
Acuerdo 038 de 2021 "Por el cual se adoptan medidas de prevención y protección 
de niños, niñas, adolescentes, adultos mayores y población no fumadora 
relacionadas con el consumo de cigarrillo, productos de tabaco, derivados, 
sucedáneos o imitadores como sistemas electrónicos de administración de nicotina 
- sean, sistemas similares sin nicotina- sssn y productos de tabaco calentado - ptc 
y la exposición al humo de tabaco y vapor en el Distrito Capital y se dictan otras 
disposiciones” Autores: Honorables Concejales Samir José Abisambra Vesga, 
(Coautores) Armando Gutiérrez González, María Victoria Vargas Silva, Luz Marina 
Gordillo Salinas, Germán Augusto García Maya, Álvaro Acevedo Leguizamón. 
Ponentes: Honorables Concejales Diego Andrés Cancino Martínez (Coordinador) y 
Humberto Rafael Amin Martelo. Invitados: Edna Cristina Bonilla Seba, Secretaria 
Distrital de Educación; Alejandro Gómez López, Secretario Distrital de Salud; Julián 
Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Andrés Castro Franco, Contralor de 
Bogotá D.C.; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital. Proyecto de Acuerdo 001 de 
2021 “Por medio del cual se crea la mesa distrital de seguimiento a los servicios de 
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salud en la ciudad de Bogotá, D.C., y se establecen unos lineamientos sobre la 
materia” Autores: Honorables Concejales Edward Aníbal Arias Rubio, María 
Fernanda Rojas Mantilla, Andrés Onzaga Niño. (Coautores) Lucía Bastidas Ubate, 
Diego Guillermo Laserna Arias, Julián Espinosa Ortiz, María Clara Name Ramírez, 
Andrea Padilla Villarraga Ponentes: Honorables Concejales Germán Augusto 
García Maya (Coordinador) y Jorge Luis Colmenares Escobar. Invitados: Alejandro 
Gómez López, Secretario Distrital de Salud; Jaime Humberto García Hurtado, 
Gerente Subred Integrada de Servicios de Salud Norte E.S.E.; Claudia Lucía Ardila 
Torres, Gerente Subred Integrada de Servicios de Salud Centro Oriente E.S.E.; Luis 
Fernando Pineda Ávila, Gerente Subred Integrada de Servicios de Salud Sur E.S.E.; 
Omar Benigno Perilla Ballesteros, Gerente Subred Integrada de Servicios de Salud 
Sur Occidente E.S.E; Iván David Mesa Cepeda, Gerente General Capital Salud 
EPS; María Doris González, Presidente Sindicato Nacional de la Salud y Seguridad 
Social (SINDESS); Martha Pineda Guio; Dirigente Sindical, Sindicato de 
Trabajadores del Distrito de Bogotá (SINDISTRITALES); Julián Enrique Pinilla 
Malagón, Personero Distrital; Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá D.C.; 
Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital.  
5 COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
 

DESARROLLO 
 

1. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES O LLAMADO A LISTA  
 
Responden el llamado a lista los concejales SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA; 
ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN; MARCO FIDEL ACOSTA RICO; HUMBERTO 
RAFAEL AMIN MARTELO; ADRIANA CAROLINA ARBELÁEZ GIRALDO; ÁLVARO 
JOSÉ ARGOTE MUÑOZ; EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO; JUAN JAVIER BAENA 
MERLANO; DORA LUCÍA BASTIDAS UBATÉ; ANA TERESA BERNAL 
MONTAÑEZ; DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ; CARLOS ALBERTO 
CARRILLO ARENAS; SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÍGUEZ; JORGE LUIS 
COLMENARES ESCOBAR; NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR; DIANA 
MARCELA DIAGO GUÁQUETA; GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ; JULIÁN 
ESPINOSA ORTIZ; ANDRÉS EDUARDO FORERO MOLINA; CARLOS 
FERNANDO GALÁN PACHÓN; GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA; MARISOL 
GÓMEZ GIRALDO; ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA; LUZ MARINA 
GORDILLO SALINAS; ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ; DIEGO GUILLERMO 
LASERNA ARIAS; LUIS CARLOS LEAL ANGARITA; PEDRO JULIÁN LÓPEZ 
SIERRA; MARÍA SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ; MARÍA CLARA NAME 
RAMÍREZ; CELIO NIEVES HERRERA; ANDRES DARÍO ONZAGA NIÑO; ANDREA 
PADILLA VILLARRAGA; FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA; ATI QUIGUA 
IZQUIERDO; OSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS; MARTÍN RIVERA ALZATE; 
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JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE; EMEL ROJAS CASTILLO; MARÍA 
FERNANDA ROJAS MANTILLA; HEYDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO; 
MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO; RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO; 
MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA; YEFER YESID VEGA BOBADILLA. 
 
Secretario informa que se registraron cuarenta y cinco (45) concejales, conformado 
quórum decisorio.  
 
De los organismos de control se registró a los siguientes funcionarios: Invitados: 
Proyecto de Acuerdo 047 de 2021; Delegado Danilson Guevara Villabón, Secretaria 
Distrital de Gobierno; Delegada Ana Luz Sandoval Erazo, Secretario Distrital de 
Seguridad, Convivencia y Justicia; Delegada Paula Giovanna Ruiz Quintana, 
Secretaria Jurídica Distrital; Delegado Jaime Enrique Garzón, Contraloría de 
Bogotá; Delegada Johana Arámbula Correa, Personería de Bogotá; Delegado Fredy 
Castañeda Triana, Veeduría Distrital. 
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  

 
La Presidenta somete a consideración el orden del día, previa lectura por parte de 
la Secretaría General.  

 
RESULTADO DE LA VOTACIÓN. Se registran doce (12) votos de forma presencial 
y a través del chat; veintidós (22) votos; para un total treinta y cuatro (34) votos por 
el SI. Aprobado el orden del día, siendo las 10:09 a.m. 
 
3. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES.  

 
El secretario informa que hay tres (3) proposiciones para aprobar el día de hoy. 
 
1.Tema: Gastos de publicidad y comunicaciones en lo corrido del plan de desarrollo 
“un nuevo contrato social y ambiental para la Bogotá del siglo XXI”, CITADOS. 
Secretaria General Alcaldía Mayor, S.D. Gobierno, S.D. Hacienda, S.D. Planeación, 
S.D. Desarrollo Económico, S.D. Educación, S.D. Salud, S.D. Integración Social, 
S.D. Cultura, S.D. Ambiente, S.D. Movilidad, S.D. Hábitat, S.D. Mujer, S.D. 
Seguridad, Secretaria Jurídica Distrital; INVITADOS: Contraloría, Personería, 
Veeduría; el cuestionario cuenta con cinco (5) preguntas, Polo Democrático 
Alternativo. 
 
2.Tema: BALANCE IDRD, CITADOS. IDRD, S.D. Gobierno, S.D. Seguridad; 
INVITADOS: Contraloría, Personería, Veeduría, Policía Metropolitana; el 
cuestionario cuenta con cuarenta y tres (43) preguntas, Partido Centro Democrático. 
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3.Tema: Gastos en imagen y publicidad en el distrito capital, CITADOS. Secretaria 
General Alcaldía Mayor, S.D. Gobierno, S.D. Hacienda, S.D. Planeación, S.D. 
Desarrollo Económico, S.D. Educación, S.D. Salud, S.D. Integración Social, S.D. 
Cultura, S.D. Ambiente, S.D. Movilidad, S.D. Hábitat, S.D. Mujer, S.D. Seguridad, 
Secretaria Jurídica Distrital, D.A. Servicio Civil, DADEP, IDPAC, Bomberos, 
Catastro, FONCEP, Lotería De Bogota, IPES, IDEP, IDIPRON, IDRD, Orquesta 
Filarmónica, Patrimonio, F. Gilberto Álzate, IDARTES, Jardín Botánico, IDIGER, 
IDPYBA, IDU, Transmilenio S.A., Mantenimiento Vial, Metro, Terminal De 
Transportes, Caja Vivienda Popular, UAESP, ERU, IDT; INVITADOS:  Contraloría, 
Personería, Veeduría, Jefe de Oficina Consejería de Comunicaciones, Glenda 
Martínez Osorio; el cuestionario cuenta con nueve (9) preguntas, Bancada Partido 
Centro Democrático.. 
 
4.Tema:  Sin empatía en el Futbol, CITADOS. IDRD, Bomberos, S.D. Seguridad, 
S.D. Gobierno, S.D. Salud, S.D. Cultura, IDIGER, IDPAC; INVITADOS:  Contraloría, 
Personería, Veeduría, Policía Nacional, Fiscalía; el cuestionario cuenta con once 
(11) preguntas Bancada Partido Alianza Verde. 
 
5.Tema: Violencia en el Estadio, CITADOS. IDRD, S.D. Cultura, S.D. Gobierno, S.D. 
Seguridad, IDIGER, Bomberos; INVITADOS:  Contraloría, Personería, Veeduría, 
Policía Metropolitana, DIMAYOR, Liga de Futbol de Bogota, Club Millonarios, Club 
Santafé, Club Equidad, Club Bogota futbol, Club Tigres Futbol, Lideres de Barras; 
el cuestionario cuenta con treinta y tres (33) preguntas, Bogota para la Gente. 
 
6.Tema: Salud Mental en el Marco de la Emergencia por Covid -19, CITADOS. S. 
D. Salud, Sub Red Sur, Sub Red Norte, Sub Red Sur Occidente, Sub Red Centro 
Oriente; INVITADOS:  Contraloría, Personería, Veeduría; el cuestionario cuenta con 
siete (07) preguntas, Bancada Partido Centro Democrático. 
 
7.Tema: Seguridad en eventos públicos masivos, CITADOS. S.D. Gobierno, S.D. 
Seguridad, IDRD, IDIGER; INVITADOS: Contraloría, Personería, Veeduría Policía 
Metropolitana, DIMAYOR, Barras Futboleras, Representante de los espectáculos 
masivos; el cuestionario cuenta con ocho (08) preguntas, Partido Polo Democrático 
Alternativo. 
 
4. DISCUSIÓN PROYECTOS DE ACUERDO  
 
Proyecto de Acuerdo 047 de 2021 “Por medio del cual se Crea el Registro de 
Cámaras de Seguridad y Circuitos cerrados de televisión (CCTV) del Distrito Capital, 
y se dictan otras disposiciones” Autores: Honorable Concejal Diana Marcela Diago 
Guaqueta. (Coautores) Honorable Concejal Marisol Gómez Giraldo, Jorge Luis 
Colmenares Escobar, Humberto Rafael Amín, Gloria Elsy Díaz Martínez Ponentes: 
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Honorables Concejales Marisol Gómez Giraldo (Coordinadora) y Julián David 
Rodríguez Sastoque. Invitados: Luís Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital 
de Gobierno; Aníbal Fernández De Soto, Secretario Distrital de Seguridad, 
Convivencia y Justicia; William Libardo Mendieta Montealegre, Secretario Jurídico 
Distrital; Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá; Julián Enrique Pinilla Malagón, 
Personero de Bogotá; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital. 
 
La presidenta le solicita al Secretario informar el estado del debate del Proyecto de 
Acuerdo 047 de 2021 “Por medio del cual se Crea el Registro de Cámaras de 
Seguridad y Circuitos cerrados de televisión (CCTV) del Distrito Capital, y se dictan 
otras disposiciones”, a lo que el secretario procede a informar. 
 
La presidente le concede el uso de la palabra a la concejala MARISOL GÓMEZ 
GIRALDO, rápidamente pone en contexto el fin del proyecto busca crear un registro 
de las cámaras de seguridad y los circuitos cerrados de televisión y articularlos con 
el C4, manifiesta que presento ponencia positiva, ya que este proyecto ayudaría a 
judicializar la delincuencia en Bogotá, recuerda el saso de Juliana Samboni, ya que 
este caso no quedo en la impunidad, explica cómo va funcionar esta articulación de 
registro de cámaras de seguridad. 
 
La presidente le concede el uso de la palabra al concejal JULIÁN DAVID 
RODRÍGUEZ SASTOQUE, felicita a la autora de este proyecto ya que genera 
herramientas para la policía y a las demás autoridades competentes del tema, es 
una oportunidad histórica, Bogota no contaba con esta herramienta de vigilancia, 
permitirá prevenir los hurtos y demás delitos que suceden en la ciudad, utiliza una 
presentación para su exposición, por ultimo manifiesta la intensión de ponencia que 
es positiva. 
 
La presidente le concede el uso de la palabra a la concejala DIANA MARCELA 
DIAGO GUAQUETA, manifiesta su agradecimiento a los Ponentes y explica como 
funcionara este proyecto y lo hace a través de un video, donde se muestra cómo 
funciona en otras ciudades del País, nunca se cuenta con la herramienta jurídica y 
es que participemos todos con vuestras cámaras para brindar mayor información en 
cada uno de los delitos, se debe integrar a todos en el C4, con una información clara 
y es bueno precisar que esto es voluntario, Bogota no tiene las suficientes cámara 
para poder vigilar toda la ciudad y a todos nos interesa esa seguridad. 
 
La presidente le concede el uso de la palabra al concejal JUAN JAVIER BAENA 
MERLANO, resalta la importancia de la iniciativa de tener un mapa de cámaras 
entre lo público y lo privado, ya que han incrementado las cifras de delitos en todas 
sus modalidades, informa que presento una denuncia de las cámaras de 
Transmilenio que no están conectadas al C4, reitera su petición a Transmilenio. 
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La presidente le concede el uso de la palabra al concejal ANDRES EDUARDO 
FORERO MOLINA, inicia hablando de la administración de Gustavo Petro que 
avanzo en el sistema de cámaras, pero la administración actual no siguió 
apostándole a esta estrategia, el proyecto de acuerdo permite aumentar y avanzar 
en esta estrategia contra la inseguridad de la ciudad. 
 
La presidente le concede el uso de la palabra al concejal MARCO ACOSTA RICO, 
el sistema de video vigilancia de la ciudad cuenta con un gran número de cámaras 
privadas y públicas, es una estrategia buena para la seguridad en todo momento y 
reduce el crimen, que busca mejorar la percepción de seguridad, esta propuesta es 
pertinente para consolidar este sistema, felicita a la concejala Diago por esta 
iniciativa. 
 
La presidente le concede el uso de la palabra al concejal DIEGO ANDRES 
CANCINO MARTINEZ, la implementación de este sistema servirá para que la 
justicie funcione, pero hay muchas cámaras que no están funcionando, recuerda 
una denuncia del Berbenal y a la fecha no le han entregado los videos de esa 
situación, por lo que se debe tener en cuenta que todas estén funcionando para que 
no exista impunidad. 
 
La presidente le concede el uso de la palabra al concejal FABIAN PUNTES SIERRA, 
destaca esta iniciativa, ya que se habla es de registro de las cámaras es positivo 
ayudara de gran manera como herramienta en la seguridad. 
 
La presidente le concede el uso de la palabra a la concejala GLORIA ELSY DIAZ 
MARTINEZ, felicita la iniciativa y agradece por permitirles entrar como coautores, 
presenta una denuncia de muchachos que vinieron de Risaralda, el día del partido 
en el camping, los cogieron a machete cerca al camping, y no habían cámaras 
funcionando, por eso le parece loable este proyecto para la ciudad. 
 
La presidente le concede el uso de la palabra a la concejala MARÍA SUSANA 
MUHAMAD GONZÁLEZ, este proyecto desde el aspecto técnico es bueno, pero la 
realidad de la ciudad es otra, está preocupada por la separación de la secretaria de 
Seguridad de la Secretaria de Gobierno, ya que los derechos humanos quedaron 
desplazados, se refiere a situaciones con el Smad y la policía que abusan de su 
autoridad y no le han dado respuesta de cómo van a funcionar estos registros de la 
cámara. 
 
La presidente le concede el uso de la palabra al concejal CARLOS ALBERTO 
CARRILLO, habla sobre el pan óptico, y no sabe quién está mirando a las personas 
y se debe llegar a que nadie nos observe, el enfoque policivo, autoritario no ha dado 
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resultado a largo plazo, reconstruir el tejido social y esperemos reconstruir una 
sociedad más justa sin necesidad de ser vigilada. 
 
La presidenta informa que se cierra la deliberación del Proyecto de Acuerdo 047 de 
2021 “Por medio del cual se Crea el Registro de Cámaras de Seguridad y Circuitos 
cerrados de televisión (CCTV) del Distrito Capital, y se dictan otras disposiciones” y 
le solicita al Secretario informar el estado del Proyecto. 
 
El secretario informa que el Proyecto de Acuerdo 047 de 2021 “Por medio del cual 
se Crea el Registro de Cámaras de Seguridad y Circuitos cerrados de televisión 
(CCTV) del Distrito Capital, y se dictan otras disposiciones”, cuenta con dos 
ponencias positivas,  
 
La presidenta pone en consideración la unificación en votación ordinaria las dos 
ponencias positivas del Proyecto de Acuerdo 047 de 2021 “Por medio del cual se 
Crea el Registro de Cámaras de Seguridad y Circuitos cerrados de televisión 
(CCTV) del Distrito Capital, y se dictan otras disposiciones”. 
 
El Secretario certifica que se han recibido de forma virtual veinte (20) votos y de 
manera presencial trece (13) votos, para un total de treinta y tres (33) votos por el 
SI, por la unificación de las Ponencias Positivas del Proyecto de Acuerdo 047 de 
2021. 
 
La presidenta pone en consideración la Ponencia Positiva Unificada del Proyecto 
de Acuerdo 047 de 2021, en votación ordinaria, de manera presencial y virtual por 
el chat del sistema. 
 
El Secretario certifica que se han recibido de forma virtual dieciséis (16) votos y de 
manera presencial trece (13) votos, para un total de veintinueve (29) votos por el SI, 
a la Ponencia Positiva Unificada del Proyecto de Acuerdo 047 de 2021. 
 
La presidenta pone en consideración el Titulo del Proyecto de Acuerdo 047 de 2021 
en votación ordinaria, de manera presencial y virtual por el chat del sistema. 
 
El Secretario certifica que se han recibido de forma virtual diecisiete (17) votos y de 
manera presencial catorce (14) votos, para un total de treinta y uno (31) votos por 
el SI, al Título del Proyecto de Acuerdo 047 de 2021. 
 
La presidenta pone en consideración las Atribuciones del Proyecto de Acuerdo 047 
de 2021, en votación ordinaria, de manera presencial y virtual por el chat del 
sistema. 
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El Secretario certifica que se han recibido de forma virtual dieciocho (18) votos y de 
manera presencial catorce (14) votos, para un total de treinta y dos (32) votos por 
el SI, a las Atribuciones del Proyecto de Acuerdo 047 de 2021. 
 
La presidenta pone en consideración en bloque los Artículos del 1 al 7 del Proyecto 
de Acuerdo 047 de 2021, en votación ordinaria, de manera presencial y virtual por 
el chat del sistema. 
 
El Secretario certifica que se han recibido de forma virtual dieciocho (18) votos y de 
manera presencial catorce (14) votos, para un total de treinta y dos (32) votos por 
el SI, los Artículos en bloque del 1 al 7 del Proyecto de Acuerdo 047 de 2021. 
 
La presidenta pone en consideración el Artículo 8 de las vigencias del Proyecto de 
Acuerdo 047 de 2021, en votación ordinaria, de manera presencial y virtual por el 
chat del sistema. 
 
El Secretario certifica que se han recibido de forma virtual dieciocho (18) votos y de 
manera presencial catorce (14) votos, para un total de treinta y dos (32) votos por 
el SI, el Artículo 8 de las vigencias del Proyecto de Acuerdo 047 de 2021. 
 
La presidenta pone en consideración la ratificación de la votación del Proyecto de 
Acuerdo 047 de 2021, en votación ordinaria, de manera presencial y virtual por el 
chat del sistema. 
 
El Secretario certifica que se han recibido de forma virtual dieciséis (16) votos y de 
manera presencial catorce (14) votos, para un total de treinta (30) votos por el SI, la 
ratificación de la votación del Proyecto de Acuerdo 047 de 2021 y desean que pase 
a sanción. 
 
La presidente le concede el uso de la palabra a la concejala DIANA MARCELA 
DIAGO GUAQUETA, presenta agradecimientos a todos los concejales y a todos los 
que colaboraron en la creación de este Proyecto que beneficiara a la ciudad. 
 
La presidenta informa que se continuara con el Proyecto de Acuerdo 060 de 2021 
“Por medio del cual se determinan lineamientos para el cobro por participación en 
plusvalías generadas por obra pública” Autores: Honorables Concejales Carlos 
Alberto Carrillo Arenas, Celio Nieves Herrera, Álvaro José Argote Muñoz, Manuel 
José Sarmiento Arguello, Juan Javier Baena Merlano, Heidy Lorena Sánchez 
Barreto, Rolando Alberto González García, Jorge Luis Colmenares Escobar, Diana 
Marcela Diago Guaqueta, Humberto Rafael Amín Martelo, Andrea Padilla Villarraga, 
Oscar Jaime Ramírez Vahos, Edward Aníbal Arias Rubio, Lucia Bastidas Ubaté, 
Álvaro Acevedo Leguizamón, Rubén Darío Torrado Pacheco, Marco Fidel Acosta 
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Rico, Emel Rojas Castillo. Ponentes: Honorables Concejales Andrés Darío Onzaga 
Niño (Coordinador) y Ana Teresa Bernal Montañez. Invitados: Juan Mauricio 
Ramírez Cortes, Secretario Distrital de Hacienda; Henry Rodríguez Sosa, Director 
General de la Unidad Administrativa Especial Catastro Distrital UAECD; María 
Mercedes Jaramillo, Secretaria Distrital de Planeación; William Libardo Mendieta 
Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; Diego Sánchez Fonseca, Director 
General del Instituto de Desarrollo Urbano IDU; Andrés Castro Franco, Contralor de 
Bogotá; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero de Bogotá; Guillermo Rivera 
Flórez, Veedor Distrital. 
 
La presidenta abre el debate del Proyecto de Acuerdo 060 de 2021 “Por medio del 
cual se determinan lineamientos para el cobro por participación en plusvalías 
generadas por obra pública” y le pregunta al secretario informe el estado del debate; 
el secretario informa el estado del Debate. 
 
La presidente le concede el uso de la palabra a la concejala ANA TERESA BERNAL 
MONTAÑEZ, es una iniciativa muy importante para la ciudad, tiene por objeto 
fomentar el cobro por plusvalía por la ejecución de obras públicas en la ciudad, 
previsto 388 de 1997, la justificación es clara en el proyecto a la cual le da lectura, 
resalta los elementos del marco conceptual, explica su marco jurídico y da a conocer 
las competencias del Concejo, no tiene impacto fiscal, a pesar del concepto negativo 
no se entiende por que la Administración no cuenta con los estudios necesarios, en 
conclusión presenta Ponencia Positiva al proyecto de Acuerdo. 
 
La presidente le concede el uso de la palabra al concejal ANDRES DARÍO ONZAGA 
NIÑO, presenta el objeto del proyecto, fomentar el cobro por plusvalía por la 
ejecución de obras públicas en la ciudad, previsto 388 de 1997, presenta los 
antecedentes de la iniciativa ante el Concejo, explica su fundamento jurídico, lee la 
definición de plusvalía y por ultimo manifiesta su Ponencia Positiva al Proyecto de 
Acuerdo y manifiesta varias modificaciones al articulado. 
 
La presidenta decreta un receso hasta las 2:00 p.m., el secretario certifica que 
siendo las 12:56 p.m. se inicia el receso hasta las 2:00 p.m. 
 
La presidenta levanta el receso y solicita verificación del quorum, el secretario 
certifica que siendo la 2:00 p.m. se levanta el receso decretado  
 
Responden el llamado a lista de verificación de quorum los concejales SAMIR JOSÉ 
ABISAMBRA VESGA; ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN; MARCO FIDEL 
ACOSTA RICO; HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO; ADRIANA CAROLINA 
ARBELÁEZ GIRALDO; EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO; JUAN JAVIER BAENA 
MERLANO; DORA LUCÍA BASTIDAS UBATÉ; ANA TERESA BERNAL 
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MONTAÑEZ; DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ; CARLOS ALBERTO 
CARRILLO ARENAS; SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÍGUEZ; JORGE LUIS 
COLMENARES ESCOBAR; NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR; DIANA 
MARCELA DIAGO GUÁQUETA; GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ; JULIÁN 
ESPINOSA ORTIZ; CARLOS FERNANDO GALÁN PACHÓN; GERMÁN 
AUGUSTO GARCÍA MAYA; MARISOL GÓMEZ GIRALDO; ROLANDO ALBERTO 
GONZÁLEZ GARCÍA; LUZ MARINA GORDILLO SALINAS; ARMANDO 
GUTIÉRREZ GONZÁLEZ; DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS; LUIS CARLOS 
LEAL ANGARITA; ANDRES DARÍO ONZAGA NIÑO; ANDREA PADILLA 
VILLARRAGA; FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA; ATI QUIGUA IZQUIERDO; 
MARTÍN RIVERA ALZATE; JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE; EMEL 
ROJAS CASTILLO; MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA; HEYDY LORENA 
SÁNCHEZ BARRETO; MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO; RUBÉN DARÍO 
TORRADO PACHECO; MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA; YEFER YESID VEGA 
BOBADILLA. 
 
Secretario informa que se registraron treinta y ocho (38) concejales, en la 
verificación de quórum y por lo tanto hay quorum decisorio.  
 
La presidenta pone a consideración de todos los concejales la Sesión Permanente 
de manera ordinaria a través del chat y de forma presencial. 
 
RESULTADO DE LA VOTACIÓN. Se registran cinco (5) votos de forma presencial 
y a través del chat; veintidós (22) votos y dos (2) votos por voz; para un total 
veintinueve (29) votos por el SI. Aprobado la moción de sesión permanente, siendo 
las 2:20 p.m. 
 
La presidenta informa que se continua el debate del Proyecto de Acuerdo 060 de 
2021 “Por medio del cual se determinan lineamientos para el cobro por participación 
en plusvalías generadas por obra pública”. 
 
La presidente le concede el uso de la palabra al concejal CARLOS ALBERTO 
CARRILLO ARENAS, lamenta que la administración le haya dado concepto 
negativo, agradece a todos los que colaboraron en la construcción de este proyecto, 
se refiere al valor del suelo, explica a quien le pertenece, y explica las condiciones 
que le dan el valor a suelo, comenta los problemas de las plusvalías a nivel general 
y explica los ingresos que van a generar para la ciudad, se debe manejar con 
cuidado el POT, explica para donde se va ir la plata que se recoja de esta plusvalía, 
no es tributo nuevo ya que ya existe, termina informando que el concepto de la 
administración y el articulo 22 del 22 dice lo contrario. 
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La presidente le concede el uso de la palabra al concejal DIEGO GUILLERMO 
LASERNA ARIAS, valora la importante del autor, destaca las capturas de desarrollo 
urbano, y no se puede dejar todos los costos al público y nada al privado, las 
plusvalías de la ciudad en su mayoría las han pagado los estratos 2 y 3, se deben 
crear herramientas para cobrar lo justo, deja la pregunta, por que insistir en la 
captura de valor a través de plusvalías y no a través de una herramienta que se 
maneja mejor que es la contribución por valorización, explica el concepto técnico 
negativo por la administración, no está en contra que se apruebe y ayuda a la 
inflación normativa que sale del Concejo, como el acuerdo del Turmequé.  
 
La presidente le concede el uso de la palabra al concejal CARLOS ALBERTO 
CARRILLO ARENAS, en replica recuerda situaciones sucedidas con el concejal 
Laserna, explica el articulado y manifiesta que no cogobernamos, el lineamiento no 
está y no pueden estar en el proyecto, se trabajó durante mucho tiempo con la 
administración y no entiende por qué algunos daban concepto positivo y después 
cambiaron su posición. 
 
La presidente le informa al autor que en su momento como concejal le gustaría 
presentar algunas modificaciones a los lineamientos del Proyecto de acuerdo. 
 
La presidente le concede el uso de la palabra al concejal Julián David Rodríguez 
Sastoque, esta discusión es muy pertinente, pero se debe dar en la discusión del 
POT, el proyecto tiene problemas de unidad de materia, en el título, habla de todas 
las plusvalías generales, en el artículo 6 no son propiamente lineamientos, que se 
busca con este proyecto de reglamentar la plusvalía o la forma en que se van a 
cobrar las plusvalías, por que solicita se revisen estas deficiencias técnicas y 
jurídicas y la plenaria no debería aprobarlo. 
 
El secretario deja constancia del registro de la concejala Maria Susana Muhammad, 
quien se conecta virtualmente. 
 
La presidente le concede el uso de la palabra al concejal MARÍA SUSANA 
MUHAMAD GONZÁLEZ; pone en conocimiento que paso una proposición que 
presento en la comisión, no está de acuerdo con una afirmación hecha por el 
concejal Sastoque, el concejal no tiene competencia para establecer este cobro ya 
que la ley no lo ha hecho, se refiere a cada uno de los puntos desarrollados en la 
Comisión. 
 
El secretario deja constancia del registro de la concejala Maria Clara Name 
Rodríguez, quien se conecta virtualmente. 
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La presidente le concede el uso de la palabra al concejal Julián David Rodríguez 
Sastoque, el proyecto tiene unas confusiones complejas en sus lineamientos y no 
se aclara lineamientos o cobros de la plusvalía. 
 
La presidente le concede el uso de la palabra al concejal Carlos Alberto Carrillo, 
este proyecto fue aprobada por unanimidad en la Comisión de Hacienda, los 15 
concejales y los 20 coautores leyeron con cuidado este proyecto, y no se debe mirar 
de donde viene el proyecto para justificar su posición, solicita se levante la sesión 
antes de que se exponga su aprobación 
 
La presidenta cierra la deliberación y suspende el debate y se continuará en la 
próxima sesión con la votación del mismo, se continuará el próximo 11 de agosto 
de 2021. 
 
5. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
El secretario informa que no se tiene comunicaciones 
 
El secretario informa que se levanta la sesión convocada para el jueves 05 de 
agosto de 2021, siendo las 3:16 p.m.  
 
 
 

 
MARIA FERNANDA ROJAS MANTILLA 

Presidenta 
 
 
 
 

NEIL JAVIER VANEGAS PALACIO 
Secretario General de Organismo de Control 

 
 
 
Elaboró: Reinaldo García Baquero, Profesional Universitario 219-03 (e) 

Reviso: José Del Carmen Montaña Torres – Asesor 105 – 02   
 
Aprobó: Neil Javier Vanegas Palacio 
 


